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Ata da 5º Sessão Ordinária, da 3º Reunião, do 3º Período, da 15º 

Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 27 de julho 
do ano de 2023. 

(Presidência da Ilma. Sra. Vereadora: Ivanilda Pereira da Silva) 

Aos vinte e sete dias do mês de julho do ano de 2023, às 09:00 horas, no 
Prédio sito a Av. Joaquim Falcão 44, nesta Cidade, reuniu-se a Câmara de 

Vereadores de Pombos. Presente todos os Srs. Vereadores componentes deste 
Poder Deliberativo com exceção dos Srs. Vereadores José Aglailson Lino e João 
Luiz Ferreira, ambos com falta justificada. Pela ausência do Sr. Presidente 
assume a Presidência a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva convidando o 
Sr. Vereador Marcos Severino da Silva para ocupar a Cadeira da Vice- 
Presidência. Ocupam assim as Cadeiras da 1º e 2º Secretarias, respectivamente 
os Srs. Vereadores: Adriano Alfredo da Silva e Alfredo Batista Barbosa e da Vice- 
Presidência o Sr. Vereador Marcos Severino da Silva. É feita a leitura da Ata da 
Sessão anterior, posta em discussão, não há quem a queira discutir, sendo a 
mesma aprovada por unanimidade dos presentes. Passa-se a Ordem do dia para 

a leitura do expediente. O Expediente constou do seguinte: Ofício nº 280/2023 
oriundo do Poder Executivo Municipal enviando o Projeto de Lei nº 13/2023; 

Requerimentos nºs 104 e 105/2023 de autoria do Sr. Vereador José Robeto 
Belarmino de Lira; Requerimento nº 106/2023 de autoria do Sr. Vereador 
Rivonaldo José de Freitas Andrade e Antonio Severino da Costa; Requerimento 

nº 107/2023 de autoria do Sr. Vereador José Maria Barros Prado Neto. Passa- 
se a Ordem do Dia para discussão das matérias apresentadas. De acordo com 

o Plenário o Projeto de Lei apresentado é encaminhado para apreciação dos Srs. 
Vereadores. Novamente de acordo com o plenário são postos em bloco para 
discussão os Requerimentos apresentados. Usa da palavra o Sr Vereador José 

Roberto Belarmino de Lira que após cumprimentar o Plenário e todos os 
presentes diz que votará a favor dos requerimentos dos Colegas e sobre seu 

pedido para a reconstrução de um matadouro público lembra que foi uma das 
muitas promessas do Sr. Prefeito, mas que infelizmente não foi cumprida. Fala 
sobre a importância desse matadouro em nosso Município que sempre teve a 
melhor carne da região, além disso, por está sendo abatido o animal na cidade 
vizinha, tendo que se pagar por isso e pelo transporte da carne, o lucro dos 
açougueiros já fica comprometido. Fala sobre a vergonha que tem por ter 
nascido e crescido no loteamento São Gustavo e hoje o povo está lhe cobrando 
pela má situação em que aquele Loteamento se encontra. Assim sendo, pede 
que o Sr. Prefeito tome providências e envie o Secretário de Obras para 
averiguar a situação e algo seja feito. Usa da palavra o Sr. Vereador Antonio 
Severino da Costa o qual após cumprimentos ao Plenário e todos os presente: 
fala sobre os requerimentos apresentados entre esse o que assinou juntamen 
com o Colega Rivonaldo. Sobre a má situação das estradas pede que 
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Secretário responsável providencie a melhoria das mesmas. Fala sobre a 
escuridão das ruas enquanto há a mentira de reposição de lâmpadas de led. 

Acusa a atual gestão de apenas fazer a população pagar cada vez mais impostos 

e dá emprego aos que são seus e não fazer o que o Município merece. Comenta 
que é um sonho seu também ver a volta de um matadouro visto que os 
açougueiros estão abandonados lembrando que até o carro que transporta a 

carne teria se quebrado e os açougueiros tiveram que contar com o apoio de um 
colega com seu carro baú. Não havendo mais quem queira discutir são postos 

em bloco para votação os Requerimentos de nºs 104 a 107/2023 os quais são 
aprovados por unanimidade dos presentes. Não havendo mais matérias para 

deliberação, a Sra. Presidente encerra a presente Sessão convocando a próxima 
para o dia 03 de agosto do corrente a hora regimental. Em seguida faculta a 

palavra aos Vereadores inscritos para explicações pessoais. Usa da palavra o 
Sr. Vereador Antonio Severino da Costa o qual após cumprimentar o Plenário e 
todos os presentes fala sobre os vários questionamentos sobre o concurso 
público, mas durante esta semana irão discutir antes do mesmo voltar para 
deliberação. Fala sobre os trabalhos nas estradas que não são executados 
corretamente visto que cada um quer ser dono dos instrumentos usados para 
esse serviço e pessoas estariam ilhadas como em Sapucaia e Bela Vista que 
são duas das tantas comunidades que estariam esquecidas como se não 
pagassem seus impostos. Fala sobre a operação pipa dizendo que depois de 
tantas lutas que tiveram agora estaria com problemas, querendo que sejam 

dadas informações do porque ter parado. Concluindo diz que não tem nada para 

dar elogios e sim cobrar que esse Governo faça algo como acionar a Secretaria 
de Ação Social para que pelo menos ajude os mais carentes com doações de 
cestas básicas e enxovais para as gestantes. Lembra ainda que o povo não 
estaria dormindo e nem esquecerão o desprezo que estariam recebendo por 

parte do Governo Municipal, diferente de como o Sr. Prefeito age quando se 
aproxima as eleições trazendo benefícios como reabertura do bloco cirúrgico, 
atendimentos médicos, etc. Parabeniza o Colega Rivonaldo pela entrevista dada 
no programa descascando abacaxi. Reclama pelo fato de se dizer que não 

haverá desfile de sete de setembro e de só pagar oitocentos reais para aqueles 
profissionais das bandas e que estão em atraso a praticamente três meses. 
Comenta ainda que algumas ruas de nossa Cidade durante a noite seria mais 
viável que se andasse com uma lanterna devido a escuridão que as mesmas se 
encontram. Usa da palavra o Sr. Vereador Rivonaldo José de Freitas Andrade 
que após cumprimentar o Plenário e todos os presentes fala inicialmente sobre 

a falta de medicamentos no hospital de nossa Cidade e na farmácia do mesmo 
pois há pessoas que já faz mais de cinco meses que vai buscar sua medicação 

controlada e não tem embora seja medicamentos que não faltam em outr: 
Cidades por ser de pequeno valor e o Prefeito seja também um médico. Comenta 
ainda que nossa Cidade estaria entre as Cidades de mais dificuldade na 
categoria Saúde e isso é inaceitável, pois não temos nossos direitos garantidos 
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e sim um Prefeito que não trabalha. Diz que se a pessoa precisa ir ao hospital 
não sabe se vai ser atendido e quando é atendido não sabe se receberá a 
medicação prescrita pelo médico. Fala sobre a manifestação pacífica que 
fizeram ontem contra a atitude de não haver o desfile cívico do dia 07 de 
setembro. Lembra seu requerimento pedindo que se pague pelo menos um 

salário mínimo aos instrutores e coreógrafos das bandas fanfarras, pois esses 
são muito importantes como incentivo aos jovens, pois só na Escola Marechal 
Castelo Branco há cento e cinco jovens participando da banda e por isso fizeram 
esse movimento que graças a Deus depois da conversa com o Sr. Prefeito foi 
revertida aquela situação. Diz que isso mostra como é importante a união. 
Concluindo deixa seus votos de pesar as famílias da Sra. Maria Amélia e Gabriel 
Lopes pelo falecimento dos mesmos. Usa da palavra a Sra. Vereadora Eliane 
Valdeci dos Santos Arruda a qual após cumprimentos ao Plenário e todos os 
presentes diz que na última segunda-feira teria se reunido com o Sr. Prefeito 
para conversar sobre a importância das bandas fanfarras, que haja desfiles e 
para isso que haja um planejamento correto a fim de ter condições para se 

custear um desfile como realmente é necessário haja vista necessitar de um 
custo mais ou menos grande. Fala também sobre o repasse do IPRESP que 
futuramente poderá trazer mais problemas para o Município quando mais 

funcionários necessitar de sua aposentadoria. Comenta que o financeiro do 
nosso Município estaria comprometido com a folha de pagamento e por isso 

pede que o setor Administrativo analise antes de enviar um Projeto para que não 
necessite se fazer correções por que isso gera insegurança. Fala sobre o fato de 
mais de catorze empresas ter se instalado em nosso Município e ter condições 
de mais empresas se instalar como estaria chegando a Orion. Tece elogios aos 
esforços do Secretário Jairo Rubens por sua significativa contribuição nesse 
sentido. Solicita do Secretário Geneci que dê prioridade as estradas usadas 
pelos transportes escolar antes que se agrave ainda mais a situação, pois estaria 

se reiniciando as aulas, assim também como demais estradas, pois há a 

necessidade de se buscar pacientes e em alguns pontos isso estaria ficando 
quase impossível. Ainda referente a indústrias diz que nosso Município estaria 
pronto para abraças qualquer empresário que queira se instalar aqui. Usa da 
palavra o Sr. Vereador José Roberto Belarmino de Lira que após cumprimentar 

o Plenário e todos os presentes fala sobre o protesto pacífico que aconteceu esta 
semana lembrando a importância de os jovens estarem ocupados com algo 
produtivo mediante tantas coisas ruins que prejudicam os jovens. Diz que não 
tem medo de cara feia ou ameaças por parte daqueles que fazem parte da 

Gestão do Sr. Prefeito que para ele não passaria de uma gangue. Comenta 
sobre a situação do Loteamento Canóes, destacando a rua da Capelinha ond 
estaria havendo casamentos comunitários, mas há dificuldades com relação 
esgoto estourado próximo a mesma. Comenta que é por ver tantas falhas 
não poderia vir a esta tribuna elogiar esta Gestão e por isso também só pagará 
seu IPTU depois que o atual Prefeito sair do poder. Comenta sobre a dificuldade 
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que há na Saúde, pois há falta de medicamentos e nem pacientes estariam indo 
buscar nos hospitais de cidades vizinhas e os transportes do Município todos 
quebrados. Diz que é por essas coisas que não pode ficar calado e fiscaliza o 
que estiver de errado, ouvindo também as reclamações dos agricultores que a 
maioria de suas estradas estariam praticamente interditada embora nosso 
Município seja rico em piçarro que poderia ser usado para o conserto das 
mesmas. Infelizmente nele próprio não teria condições de fazer o trabalho nas 
estradas, mas nos cofres públicos há dinheiro para isso, lembrando ainda da 

Seleção Simplificada que o povo só perdeu o dinheiro e nunca foram chamados 
e assim será nesse Concurso Público o qual será usado para apadrinhar os que 
são do Prefeito. Comenta sobre o carro-pipa que continua quebrado, a escuridão 
da Cidade e a praça que pediu para ser feita próximo a Escola Austriclínio, mas 
não foi atendido até hoje porque certamente o Sr. Prefeito achou que isso lhe 
fazia crescer como Vereador perante a população e o povo até hoje espera. Usa 

da palavra o Sr. Vereador Adriano Alfredo da Silva o qual após cumprimentar ao 
Plenário e todos os presentes diz que a questão do esgoto próximo a Capela já 
teria recebido reclamações dos moradores e se o Vereador José Roberto desejar 

poderão fazer juntos esse pedido porque a situação é difícil assim como se dá 
no Loteamento São Gustavo. Com relação ao caso do piçarro depois que falou 
na última Sessão diz que lhe procuraram dizendo que não teriam acusado de ter 
pedido o piçarro para benefício próprio, ou seja, para vender. Mais uma vez diz 

que não precisaria disso, pois tem como sobreviver e até mesmo o fato de ter 
entrado na política isso se deve primeiramente pelo convite do amigo Elias Meu 
Fii por sempre observar que ele gosta de ajudar o povo. E foi tentando ajudar 
que foi pedir o piçarro para que o transportasse em seu caminhão e espalhar na 

estrada do Sitio Brejão. Lembra que com a ajuda do próprio Elias consertaram 
estradas para dar acesso as casas do povo sem que fosse cobrado nada. A 

questão agora foi apenas meia carrada de piçarro que queria para espalhar 
naquela estrada e lhe foi negada dizendo que ele queria pra vender. Diferente 
de Carlinhos do Bar da Morena que disse que na hora que quisesse poderia ir 
tirar e o empresário as margens da BR 232 também disse que poderia tirar lá 
que dará mais de cinco mil carradas. Lembra que conseguiu dez carradas de 
piçarro através do Prefeito de Vitória e fez o serviço que precisava. Algo que 
também ficou sabendo é que teriam negado o piçarro para uma pessoa e para 
outro que deu cem reais o piçarro foi liberado. Outra pessoa teria conseguido 
cinco carradas por apenas quinhentos reais, mas depois que teria falado sobre 
O piçarro a semana passada, isso não foi concluído. Acredita que ninguém tem 
como dizer que ele desrespeita alguém, pois isso nunca fez e nem vai aceitar 
que façam o mesmo com ele. Finalizando diz que enquanto for Vereador do/ 
Município fará o que puder para ajudar o povo. Usa ainda da palavra o 
Vereador José Maria Barros Prado Neto que após cumprimentos ao Plenári 

todos os presentes diz que gostaria de aproveitar o momento apenas para 

ao Secretário de Obras que atenda ao seu pedido para reposição das lâmpadas, 
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na Praça da Vila de Dois Leões com lâmpadas de LED e também ao Secretário 
responsável pelas estradas rurais que dê uma maior atenção a estrada do Sítio 
Barrigudas que estaria numa situação difícil causando transtornos financeiros 
também como aconteceu com um amigo seu que teve um prejuízo de quatro mil 
reais com a perca de uma roda e um pneu. Concluindo diz que não estará 
presente na próxima Sessão por ter que viajar a Brasília a fim de conseguir 
algum recurso para o nosso Município através de emenda de seu Deputado. Não 
havendo mais Oradores inscritos para usar da palavra a Sra. Presidente passa 
a Presidência para fazer algumas explanações. Após cumprimentar o Plenário e 
todos os presentes parabeniza ao Colega José Maria pelo que irá fazer em 
Brasília. Aproveitando o momento solicita do Secretário de Obras que mande os 
servidores consertar o calçamento próximo ao Bento Burguer no Alto do Frade 

visto que consertaram o saneamento, mas o calçamento ficou danificado. 

Agradece ao Secretário Geneci pelo conserto de algumas estradas do Sítio Pé 
de Serra, atendendo aos seus pedidos e por deixar o povo satisfeito esses 
mandaram seus agradecimentos. Espera que assim aconteça nas demais 
estradas na zona rural de nossa Cidade. Retornando à Presidência e nada mais 
havendo a tratar, do que para constar, lavrou-se a presente Ata que depois de 

lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e demais Membros da Mesa 
Diretora. 

Sala das Sessões, 27 de julho de 2023. 

A M 
Vice - Presidente 
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